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Dobrý den, ahoj, milí Medlešáci,  

konečně je to tady – sluníčko svítí čím dál častěji a silněji, všechno se 

zelená, cibuloviny vystrkují růžky a u parku kvetou fialky, pomalu 

schováváme hluboko do šuplíků léky na horečku, kašel a rýmu, na 

cyklostezce je vidět mnoho postav v rychlém pohybu i chůzi, listí           

a sníh okolo hřiště jsou už minulostí – nahradí je děti, cyklisti a radost 

z piva a preclíků, už se netřeba bát přimrznutí jazyků k prolejzačce, 

děti zahodily rukavice a hledají míč a kolové dopravní prostředky, 

zmrzlina v sousední vesnici láká na věrnostní kartičky 10 + 1 (kolik už 

máte razítek?) a náš hospodský nás vítá otevřenými dveřmi                      

i zahrádkou – ano, to je jaro v Medlešicích. Pojďte si ho vychutnat při 

čtení našich novin. 

Osadní výbor 

Zprávy z osadního výboru: 
 
• Technické služby – úklid autobusových zastávek, okolí kolem 
kontejnerů – řešíme průběžně 

• Oprava pouličního osvětlení – lampy 34, 35, 36, 37, 38 byly opraveny, 
řešíme průběžně 

• Proběhla oprava rychlostních radarů na začátku obce. 



• Vodovodní přípojka na hřiště.  

12.3. proběhlo druhé jednání týkající se vypracování projektu. Na 
výrobním výboru bylo dohodnuto dokončit projektovou dokumentaci 
pro vodovodní přípojku hřiště v Medlešicích. Na vodovodní přípojku do 
25 metrů nebude potřeba stavební povolení. Finanční odhad 
projektanta na realizaci vodovodní přípojky je do 100 tis. Kč. Dětská           
a sportovní hřiště v Chrudimi a místních částech jsou v současné době 
veřejná, nemají správce a nemají žádné přípojky inženýrských sítí.                  
V Medlešicích by se jednalo o první hřiště, které by mělo vodovodní 
přípojku. 

V souvislosti s výstavbou vodovodní přípojky bude potřeba rozhodnout: 

1. kdo bude provozovat vodovodní přípojku 

2. kdo bude spravovat vodovodní přípojku (vodoměrná šachta bude 
uzamčena) 

3. kdo bude platit vodoměr (platba za trvalé napojení činí 952,00 Kč za  
1 rok) a vodu (platba za 1 m3 spotřebované vody činí 58,80 Kč) 

 

• V Akátové ulici došlo k instalaci a zprovoznění pouličního osvětlení. 

• V Akátové ulici – řešení povrchu 

• Znak obce – žádost o zhotovení znaku na začátek a konec obce. 
Aktivně jednáme s vedením města a TS Chrudim. Poslední schůzka 21.1. 
Ing. Kolář, Ing. Netolický – dohoda proběhla, řešeno 

• Zámek – zpráva o biologickém průzkumu byla dodána, s opravou 
zámku se pokračovat zatím nebude, došlo k zateplení horního patra – 
minerální vatou, oprava toalety, vodovodního kohoutku – vyřešena, 
řešíme osvětlení v předsálí 

• Vodorovné značení autobusových zastávek (rozšíření o žluté 
vodorovné značení) – řešení s odborem dopravy a TS Chrudim 

 

 

 



• Kanalizace  

Po vybudování kanalizace je nutné opravit propady chodníků, 
kanalizačních šachtiček, zasakovací komunikace, povrchy nezpevněných 
komunikací. Vše řešíme s odborem investic a vedením města. 

Na základě žádosti OV a po prohlídce na místě, bylo zjištěno následující: 

1) propad místní zasakovací komunikace (betonová dlažba) na dvou 
místech u č.p. 131 

2) propad pravého jízdního pruhu v asf. komunikaci mezi č.p. 2 a 3. 

Tyto závady budou reklamovány u zhotovitele kanalizace a navržen 
termín opravy od poloviny dubna do poloviny května 

• Nutnost opravy povrchu komunikací – nezpevněné komunikace, 
prohlídka Akátové ulice, zahájeno přestupkové řízení se stavebníkem, 
který znečistil komunikaci, povinnost uvést komunikaci do původního 
stavu – řeší odbor dopravy 

• Participativní projekt na doplnění dětského hřiště - částka 700 000 Kč, 
byl opět vyhlášen. Připravujeme podání projektu na doplnění 
posilovacích prvku kolem workoutové sestavy, lavičky a dětských 
hracích prvků pro naše nejmenší. Podání projektu musí proběhnout do 
konce června. Pokud máte zájem se na výběru podílet, ozvěte se mi. 
Budu moc ráda. 

• Proběhl dendrologický prořez keřů v okolí pomníku. Připravuje se 
tahová zkouška na lípu u hlavní silnice.  

• V březnu byl odvezen křížek s pískovcovým podstavcem                          
k zrestaurování. Restaurování se uskuteční v ateliéru restaurátora BcA. 
Aleše Košvanece, Luže. Na uvedenou akci je zažádáno o dotaci ze SZIF.  

• Připravujeme pojmenování ulic v naší obci (žádost byla podána a řeší 
se administrativní otázka). Žádostí se zabývala Letopisecká komise                
a nyní jsme zahájili jednání se stavebním odborem.  

• Podáme žádost na úpravu zeleně, odstranění břízy, úklid v oblasti 
parku a sportovních hřišť. 

• Podáme žádost na opravu laviček v zámeckém parku. 

 



 

Aktuální informace týkající se obce najdete na skupině WhatsApp – 
Medlešice, www.medlesice.com nebo na vývěsní desce u zastávky               
a v obchodě. 

                                                                 Za osadní výbor Daniela Mihulková 

 

M klub Medlešice 

Zdravíme všechny čtenáře a naše příznivce. Uběhlo pár měsíců od 

vydání posledního čísla novin, ale náš M klub ani během zimního času 

nezahálel.  

Na začátku prosince proběhla 

již tradiční mikulášská 

obchůzka obcí, během které 

si desítky rodin pozvali naši 

pekelně nebeskou skupinu, 

aby navštívila děti a provedla 

výchovný rozhovor. Můžeme 

říci, že všichni byli důkladně 

prověřeni a odměněni dle 

svých zásluh. Děkujeme za 

důvěru a těšíme se na Vaše 

hříchy i v roce 2025. 

V lednu 2025 se uskutečnila  

v obci Tříkrálová sbírka, při 

které tři králové navštívili 

mnoho domácností. Lidé 

srdečně přivítali koledníky, 

což se projevilo v rekordních částkách, které do kasiček darovali. V obci 

chodily čtyři skupinky koledníků a vybrali úžasných 16147,- Kč. Celkový 

výnos Tříkrálové sbírky na Chrudimsku činí k dnešku úctyhodných 1 909 

715 korun. 



Vám všem patří velké díky, jak koledníkům, tak dárcům. Děkujeme. 

Po vánoční pauze a rozjezdových dvou měsících jsme v měsíci třetím 

sezvali všechny ženy a dámy na jejich oslavu. MDŽ se jako každý rok 

uskutečnilo v Hospůdce u Marka. Na programu bylo zajímavé povídání 

o bylinkách od paní Binkové, které bylo doplněné i o informace                  

o správné životosprávě. Marek všem ženám připravil výbornou večeři           

a ke kávě se podávaly koláčky od paní Markové.  



No a potom už se mohlo jenom vyprávět, brebentit, zhodnotit dění ve 

vesnici, shrnout, jaké úkoly všechny čekají na zahrádkách, koho kde a co 

na těle bolí, co ženy trápí a další klasická témata, která si prostě 

v běžném shonu nikdo nestihne říct.  A proto je tu M klub, který Vám 

dává příležitosti se zastavit, potkat, povykládat. Na této akci to bylo i za 

doprovodu pana harmonikáře a zpěvu. Večer se vyvinul až do písní na 

přání a v dobré náladě se tak notovalo až do 22:30. Domů jsme si 

odnesly malý pozdrav jara – petrklíč.  

Jsme také rádi, že se 

nám i přes chladné dny, 

které jsou na zámku 

ještě chladnější, a zimní 

nemoci, podařilo udržet 

cvičící čtvrtky a proto        

i nadále můžeme 

zlepšovat postavy             

a kondici s trenérkou 

Barčou. Nebojte se toho 

a přijďte taky!  Ať už na 

zabíračku od 18.30 nebo klidné pilates od 19.25. (tel.720 538 836) 



A co nás čeká dál? Tyto dny, mimo chystání novin, věnujeme i žhavým 

přípravám dětského karnevalu, který se uskuteční v sobotu 29. 3. 2025. 

Děti se můžou těšit na odpoledne plné pohádkového tématu, krásné 

ceny v tombole, zábavu a mnoho soutěží s odměnou. Na karneval se 

můžete tématicky naladit už při luštění v samém závěru novin.  

V dubnu, hned po akci Ukliďme Medlešice, se tradičně budeme účastnit 

spolu s SDH Medlešice příprav pálení čarodějnic a druhý den podpoříme 

Pepu Mudruňku na jeho úžasné akci k prvnímu máji. Doufáme, že se na 

všech výše zmíněných událostech setkáme s většinou z Vás, těšíme se! 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDH Medlešice 

Vážení sousedé, rádi bychom Vás informovali o tom, co se v našem 

sboru událo od předešlého vydání Medlešických novin. 

Bezprostředně po první adventní neděli, v pondělí 2. prosince, proběhlo 

před medlešickým zámkem rozsvícení vánočního stromu. Zpěvem koled 

nás při něm doprovázely děti z mateřské školy a spolu s nimi i mnozí 

z Vás. Na zahřátí jsme pro Vás připravili horký svařák a svařený 

hruškový džus. K ochutnání byly slané i sladké dobroty nejen od členů 

našeho sboru. Doufáme, že Vás společně strávený adventní podvečer 

potěšil a vánoční stromeček Vám udělal radost.  

 



 

Naše činnost je přes 

zimu sice omezená, ale 

rozhodně nezahálíme. 

V lednu proběhla výroční 

schůze, kde jsme 

zhodnotili naše výsledky 

v loňském roce a naplánovali si nové cíle pro rok letošní. Na schůzi jsme 

jako čestné hosty přivítali zástupce okolních sborů, jmenovitě SDH 

Chrudim, SDH Markovice a SDH Topol. Jako poděkování našim 

vedoucím mladých hasičů za jejich práci a trpělivost jsme jim na závěr 

schůze slavnostně předali čestné uznání našeho sboru. 

 

 

 

 

 



Celoročně se věnujeme údržbě techniky a našim mladým hasičům. Ti se 

přes zimu schází pravidelně každý týden na zámku a letos už za sebou 

mají dokonce první úspěchy. V sobotu 22. února se šest z nich vydalo do 

Markovic, kde před zkušenými rozhodčími museli předvést své znalosti. 

Všichni u zkoušek uspěli a získali tak odznak odbornosti 4x strojník, 1x 

cvičitel a 1x preventista. Plnění 

odznaků odborností a specializací je 

určeno mladým hasičům a jedná se 

o prověření jejich znalostí, 

zkušeností a dovedností. 

 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 1. března se konal již šestý ročník našeho hasičského plesu 

v krásných prostorách hostince v Dubanech.  

Večerem tradičně provázela kapela Lyra Club a na hosty čekala bohatá 

tombola. Jako vždy byla pro zájemce zajištěna doprava nejen na ples, 

ale i z plesu. Taneční parket byl celý večer plný a zábava pokračovala až 

do pozdních nočních hodin. Doufáme, že jste si náš ples náležitě užili 

a těšíme se na viděnou na našem dalším hasičském plese, který pro Vás 

už teď začínáme připravovat. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I přes zimu se každý čtvrtek od 16:15 scházela na zámku naše přípravka. 
To jsou naši nejmladší hasiči ve věku od 3 do 6 let. S dětmi se učíme 
poznávat topografické značky, vázat uzly, základy první pomoci               
a základy hasičského sportu. Navíc si během kroužku užijeme i spoustu 
legrace, a tak nás těší, že se počet našich nejmenších hasičů stále 
rozrůstá.  
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

A co nás čeká na jaře?  

- 12.4 sběr železného šrotu a elektroodpadu 

- 30.4. stavění máje na louce vedle „Průšáku“ 

- 30.4. pálení čarodějnic 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Za SDH Medlešice Jan Dymáček – starosta sboru 
 
 



Další akce v obci 

Ukliďme Medlešice  

V naší obci proběhne prvních 14 dní v dubnu 

jarní úklid.  

Každý, kdo se bude chtít do akce zapojit, bude 

vítán. Pytle na odpad, rukavice a malou 

odměnu pro děti si můžete vyzvednout            

u Daniely Mihulkové, 723 267339. 

Odpad budeme shromažďovat v oblasti u pomníku a na zelené ploše 

před tenisovým kurtem, odvoz zajistí Technické služby. 

 

Rádi bychom Vás pozvali na již 2. Májové oslavy, které se v Medlešících 

uskuteční 30. dubna až 1. května. 

Program: 

30.4. 18:00 hod : Stavění májky před pálením Čarodějnic na Průšáku 



1.5.  Májový průvod vesnicí (přidat se můžete kdekoliv na trase) 

 09:30 sraz u pomníku 

 10:00 okolo Lípy 

 10:30 konec vesnice (u Mikulovic)  

 11:00 okolo Ajky 

11:30 hřiště 

 12:00 hřiště u pivovarské hospody  

- Hraje kapela SmartBand - Zahrají nám žánry od popu po rock 

(Např. Team, No Name, Kabát, Katapult, Olympic apod.) 

- Občerstvení zajištěno 

16:00 ukončení programu 

Vstup je ZDARMA, avšak kdo by chtěl akci opět podpořit, budeme rádi 

za jakékoli sponzorské dary. 

Můžete také zakoupit vouchery na občerstvení, které je možné využít 

při hlavní akci na hřišti. 

Zakoupit vouchery můžete : 

1. převodem na účet 5744153002/5500 (možné 

využít QR platbu)  

- k vyzvednutí občerstvení stačí říct jméno vašeho 

účtu, ze kterého jste platili 

- v jedné platbě můžete nakoupit i více voucherů 

(za 100, za 200, za 300, atd.) 

2. zakoupením na prodejně Ajka, kde dostanete fyzickou 

proformu voucheru 

- k vyzvednutí občerstvení stačí odevzdat tento voucher  

                                                                          Těším se! Josef Mudruňka ml. 

 

 
 

QR platba 



Do diáře 

Každý čtvrtek – fitness lekce na zámku 

 

29. 3.  – Karneval – Pivovarská hospoda – 14.30 

Prvních 14 dnů v dubnu – Ukliďme Medlešice 

12. 4. – Sběr železného šrotu a elektroodpadu – SDH Medlešice 

12. 4 – Velikonoční jarmark Chrudim 

26. 4. – Otevírání studánek Podhůra 

30. 4.  – Pálení čarodějnic na Průšáku  - 17.00 

1. 5.  – Májové oslavy – celý den 

 

 

Proč? Májka a první máj 

Již od časů Karla Hynka Máchy symbolizuje máj svátek lásky. K noci, kdy se       

z dubna stává květen, se váže spousta lidových pověr a zvyků, které 

přetrvávají až dodnes. Svatojakubská noc je údajně nejplodnější nocí roku –      

a děti v tuto noc počaté mají mít po celý život štěstí. 

Májka je oslavována jako symbol lásky, plodnosti a mládí – ale také jako 

strážce obce. Tradičně se muži vydávají poslední dubnový den do lesa              

(v dnešní době kdykoli v týdnu před čarodějnicemi), aby uřízli co nejvyšší 

strom. Muži z budoucí májky oloupou kůru, oklestí ji a děvčata ozdobí její 

vršek stuhami a krepáky. 

Pod korunou stromu je uvázán ozdobený věnec, který symbolizuje panenství 

dívek ve vsi. Právě kvůli němu musí mladíci hlídat májku přes noc! Dodnes je 

nebetyčnou ostudou, pokud muži svou májku nedokáží přes noc uhlídat. 

Svátek prvního máje se natolik vžil do národního podvědomí, že je jeho původ 

zahalen tajemstvím. Již ve starověkém Římě byla v tento den oslavována 

bohyně jara a plodnosti.  

Tradice praví, že na prvního máje by každá dívka měla být políbena pod 

rozkvetlou třešní. Polibek jí zaručí krásu a mládí. S tímto zvykem úzce souvisí 

stavění májek před domy svých zaslíbených. 



Slovo závěrem 

Jak je již zvykem, tradicí a hlavně slušností, v této časti Vám chci moc 

poděkovat za podporu a hlavně čtení našich novin, které děláme pro 

Vás - všechny Medlešáky. Doufám, že Vám stále přinášíme zajímavé 

informace, ale také chvilku relaxu a pohody. Užijte si jaro, vyberte si 

alespoň dvě činnosti vypsané v úvodu a zahajte jimi novou sezónu. 

Přijďte na plánované akce, mějte klidné Velikonoce a nezapomeňte, že: 

Medlešice, co je více?!                                 

                                                 Za Mklub Medlešice Zuzka a kolektiv autorů 
 

 

 

 

Děkujeme všem autorům za jejich články a fotografie. 

Vaše náměty, postřehy, pozvánky a fotografie z vesnice nám můžete posílat 

 na: veletova.zuzana@seznam.cz, mklub.medlesice@centrum.cz 

Už teď se těšíme na podzimní vydání! 

Tisk novin zajišťuje: 

Děkujeme Ing. Milanu Kuštovi za 

podporu. 

 

Medlešické noviny vydává Mklub Medlešice, mklub.medlesice@centrum.cz, jazyková úprava: 

Zuzana Veletová, noviny jsou zapsány do databáze periodického tisku – MK ČR E 19802 

 

mailto:veletova.zuzana@seznam.cz
mailto:mklub.medlesice@centrum.cz


Protože opakování je matka moudrosti, a třídění od domu je pro nás 

novinkou, připomínáme svozový kalendář. 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

Hody, hody doprovody, 

já jsem malý zajíček, 

utíkal jsem podle vody, 

nesl košík vajíček. 

Potkala mě koroptvička, 

chtěla jedno červené, 

že mi dá lán jetelíčka 

a já říkal: Ne, ne, ne. 

Na remízku mezi poli, 

mám já strýčka králíčka, 

tomu nosím každým 

rokem, 

malovaná vajíčka. 


